
 

 

 
Referat 

fra 
Dansk Kegle Forbunds Hovedbestyrelsesmøde 

søndag den 26. januar 2014 
Nyborg Borgerforening 

********************************************************** 
 
Tilstede: 
Forretningsudvalget: Marita Geinitz (MG), Svend Jørgensen (SJ), Finn Hyldmar (FH)  
Sports/Elite udvalget: Henning Wang Nielsen (HN) 
Kursusudvalget: John Andersen (JA) 
Seniorudvalget: Ejler Jespersen (EJ) 
Lovudvalget: Jette Møller (JMØ) 
F.K.U.: Jimmy Eriksen (JE) 
J.K.U.: Susan Møller (SM), Karl Vollsen (KV) 
S.K.U.: Mogens Christensen (MC),  Allan Mortensen (AM) 
K.K.U.: Georg Nielsen (GN), Per Christensen (PC) 
 

DAGSORDEN: 
 

   1.) Referat fra sidste møde 
   2.) Orientering fra formanden 
   3.) Orientering fra kassereren 
   4.) Orientering fra sekretæren 
   5.) Orientering fra Elite- og Sportsudvalget Sektion Bohle 
 6.) Orientering fra Sportsudvalget Sektion Classic 
   7.) Orientering fra Ungdomsudvalget 
   8.) Orientering fra kursusudvalget 
   9.) Orientering fra seniorudvalget 
 10.) Forslag 
 11.) Unionsrunde (Kort orientering fra unionerne) 
 12.) Budget 
 13.) Strategiplaner 
 14.) Eventuelt 
 
 
ADD: 1 Referat fra sidste møde 
 
Ingen havde nogen kommentarer. 
 
ADD: 2 Orientering fra formanden 
 
Jeg har været med til landskampen med tyskerne hvor vi denne gang også havde en 
fornuftig snak om tingene. Men det kommer Henning nok mere ind på. Lige som han 
sikkert også kommer mere ind på turen til St.Galln og spillet dernede. 



 

 

Det var en rigtig god tur og spillet var fornøjeligt. Det er ikke nemt at spille de figurer, men 
jeg stiller tvivl ved den sportslige udfordring. 
 
 
ADD 3: Orientering fra kassereren 
 
SJ: Han er ikke helt færdig med regnskabet endnu, men det ser meget godt ud, og han 
ville gerne vide om der skulle 2 halvårs regnskaber eller et helårs regnskab i rep. Mappen. 
 
Forsamlingen blev enige om, at han skulle aflevere 2 halvårs regnskaber. 
 
 
ADD 4: Orientering fra sekretæren 
 
Vejledningen fra DIF vedr. fordelingsnøglen er lagt på nettet. Jeg har overført resultater på 
hjemmesiden over i Historik. 
 
Tiden er ved at være forbi med indberetning af medlemstal for klubberne til DIF, og det vil 
der gå noget tid med at rykke for. 
 
Beretninger til rep. mødet skal være kontoret i hænde senest 15. marts 2014. 
 
MC: Der mangler historik i keglesystemet, hvis en spiller bliver udmeldt i en klub, så 
forsvinder alt om vedkommende. Gider i at kigge på dette så det bibeholdes. 
 
FH: ville tage kontakt til udbyderen om dette kan lade sig gøre. 
 
UE: Ville vide om hvad der sker hvis man lukker en klub, da han har fået en mail fra DIF 
om at der er indberettet medlemmer for 2013 
 
FH: Når jeg får en udmeldelse af en klub, så udfylder jeg et skema til DIF hvori jeg skriver 
hvor mange medlemmer der var på den dag klubben lukkede, og det tæller med i årets 
medlemstal. Når vi så når 31/12 så bliver klubben slettet i DIF. 
 
 
ADD 5: Orientering fra Sports/Elite udvalget Sektion Bohle 
 
Orientering fra Sportsudvalget sektion Bohle 

D. 22-24 august var SKU og KKU i Screm og efter sigende havde de en god tur og fik da også en 
3 plads med hjem for damer, ved Bente Wiienberg der lavede 1766 kegler. 

Den 28-29 september var vi til Nations-Cup i Stralsund. Her havde vi lejet en bus og kørte der ned 
var nok ikke den bedste bus, men det var den billigste måde vi kunne komme der ned på, ve 
havde i første omgang lejet den med JKU og havde bestilt en anden bus efterfølgende kom FKU 
og ville gerne kører med så vi fik den bus der ikke var så god fremover må vi tage stilling til om vi 
skal betale noget mere for Busser eller vi vil acceptere det ikke er de bedste busser og så holde 
prisen nede. 



 

 

Er for dårligt man bebrejder chaufføren at bussen ikke er som den skal være, hvis vi vil have 
nogen til at kører for os skal vi ikke behandle dem på den måde. 

Resultaterne kan i se på hjemmesiden. 

Den 12-13 oktober var vi til den Internationale turnering i Frankrig Her startede jyderne med at 
kører til Kastrup og mødtes med SKU og KKU hvorfra vi fly til Zürich derfra havde vi lejet 2 biler og 
kørte til bestemmelses stedet i Frankrig Ca. 160 km. Vi startede med at se hvor vi skulle spille 
desværre skulle damer og herrer ikke spille samme sted da de kun havde 2 baner på deres anlæg. 
Det var et anderledes spil vi skulle prøve hvor man skulle vælte kegler der var opstillet i Figur og 
skulle væltes 1 kegle af gangen i den rigtige rækkefølge. Til mødet vi havde efterfølgende blev vi 
enig om at lave et officielt Europa Mesterskab som foregår hvert år hvor det bliver afviklet samtidig 
laver vi en super Europa Mesterskab der går over 5 år hvor man spiller om point der så bliver lagt 
sammen og det land der har opnået flest point vinder efter 5 år. Det er en gang i hvert land. Da der 
er delte meninger om vi skal deltage syntes jeg vi skal få afgjort om vi er med eller ej en gang for 
alle og hvis vi er med er det 5 år vi siger ja til, da super Europa Mesterskabet kører over 5 år. 
Da vi skulle hjem måtte SKU og KKU vente i 1 time i lufthavnen, her havde jeg godt nok glemt at 
sige det inden vi rejste, og der var en del utilfredshed med at de skulle det. Det var den billigste 
måde at rejse på og igen hvis vi havde penge nok kunne vi gøre alt. 
Resultaterne kan i se på hjemmesiden. 

Den 20. oktober var der DM for mix par i Helsingør. Her havde vi en rigtigt god dag hvor Heidi 
havde sørget for det hele i Helsingør så alt forløb perfekt. En stor tak til Heidi og SKU for det gode 
arbejde. 
Her skal vi have sat beløbet op i budgettet da det kun var på 4000 kr. og det kan man ikke lave det 
for. 

Landskampen i Fredericia d. 2 – 3. november forløb også uden de store problemer dog var 
tyskerne en del bedre ind vi var og vi tabte alle kampe, hvis vi skal gøre os forhåbninger om at 
blive bedre ind dem tror jeg spillerne skal ud i mere tætte kampe i den hjemlige turnering, det er 
som om tyskerne er bedre og mere vandt til de tætte kampe ind vi er og derfor laver de ikke de 
små slag vi laver nok af de store med det er 
små slag vi taber på. 
         

  Til Banketten blev jeg overfaldt med aktivitetskalenderen fra en fra Classic udvalget og det var på 
trods af vi på sidste HB møde havde lavet tiltag for at kunne lave en bedre aktivitetskalender 
fremover, mener ikke det er det rigtige sted at tage sådan noget op til en fest og vil gerne fritages 
fra det fremover jeg vil også gerne kunne hygge mig. Hvis man har noget at klage over må man 
gøre det på andre tidspunkter og steder. 

Selve Turneringen forløber godt og jeg hører ikke noget larm om at damer og herrer er slået 
sammen så mon ikke folk har vendet sig til det. 

Jeg har fået at brev fra Jørgen Nielsen vores bane konsulent i Sønderborg hvor han ønsker at 
stoppe som Bane konsulen så her skal vi have fundet en ny. Marita har foreslået mig at man i den 
anledning harmoniserer betalingen for kontrollørerne, da der var stor forskel på den betaling de får. 
Så har ventet med at undersøge nye mugligheder indtil jeg ved hvad de skal have for det. 



 

 

Vi har også haft en protest fra LFK som brugte en spiller der ikke var medlem af LFK der gik 
desværre 4 kampe inden jeg opdagede det ved at Finn ringede til mig og sagde der var noget galt, 
vores system kunne ikke opfange det da de selv aktivt havde været inde at søge på Lindy da de 
ikke kunne finde hende under LFK og da hun var medlem af 8 OK kam hun frem og de kunne 
vælge hende. Sportsudvalget gav dem en bod på 300 kr. og fratog dem 8 point. Hvilket fik dem til 
at anke sagen til Ordens og Amatør udvalget hvor de gjorde et stort og flot stykke arbejde med at 
hente oplysninger fra alle sider, dette har jeg det godt med uanset hvad udfaldet måtte blive i 
fremtidig sager. I denne sag gav de Sportsudvalget medhold. 

Kegleportalen er blevet opdateret, så nu kan FKU bruge den i deres turnering, og Ejler vil også 
kunne bruge den. 

Så har jeg gået og tænkt på om vi skal afskaffe Scoringssedlerne da de kan printes ud inde fra 
vores kegleprogram, klubberne kunne printe 2 ud og udfylde hvor man skriver under på begge og 
hver klub tager en med hjem, hvis der senere skulle opstå tvivl om resultatet kunne vi forlange at få 
dem tilsendt. 

Dette vil sparer os for udgiften til Scoringssedler og udgiften til at sende dem rundt samt sparer 
klubberne for udgiften til porto når de skal sende dem ind igen. 

 

Med Sportslig Hilsen 

Henning Vang Nielsen  

 
SJ: Spørgsmål vedr. det møde som blev afholdt i Fredericia i forbindelse med 
landskampen, hvor tyskerne gav udtryk for at Odense ikke var det ideelle sted at afholde 
en landskamp. Skal Johnny have besked om dette, for han har spurgt FKU om de ville 
afholde dette. 

 
PC: vedr. turneringen for damer og herrer, der hørte jeg at der var nogle som var utilfredse 
med at der ikke var en opdeling af damer og herrer i de bedste rækker. 
 
AM: Jeg er ikke helt enig i at det gik godt med landskampen, da vi havde en episode med 
af en herre fortalte holdopstillingerne for damer og herrer til tyskerne fredag aften, og det 
syntes han ikke var i orden. 
 
MC: med hensyn til Lyngby sagen, så syntes jeg også at ordens- og amatør udvalget er 
kommet med den rette afgørelse, men det piner mig bare at der skulle gå 4 kampe før det 
blev opdaget. 
 
Alle fortalte at tyskerne ikke skulle blande sig i hvor der bliver afholdt landskamp i 
Danmark. 
 
 
 
 



 

 

ADD 6: Orientering fra Sportsudvalget Sektion Classic 
 
UE: fortalte hvad der var sket i årets løb i classic udvalget. 
 
 
PC: vedr. din sidste orientering der slutter du af med at spørge: ”så derfor spørger vi 
classic udvalget KKU hvor skal vi hen med vores sport er classic kun for Københavnere og 
Sjællændere”, jeg kan ikke forstå spørgsmålet, så kan jeg få det mere præcist eller skal vi 
bare lade det ligge. Det var læst op fra din sidste orientering, og der fik KKU en masse 
over næsen, så du var savnet ved sidste møde. 
MC: Der vil komme et forslag fra SKU ved næste rep. Møde om at der skal være et 
medlem fra hver union med i udvalget, ligesom i sportsudvalget i Bohle, så hvad der 
foregår i classic bliver spredt ud i unionerne hvis vi vil noget med sporten indenfor classic. 
2 division med 3 hold der er flere klubber som brokker sig over at de skal betale 1.000,00 
pr. hold når de ikke spiller så mange kampe som i 1. division, og der er jeg enige med 
dem. 
 
Har fået en henvendelse fra spillere om at når der er familie sammenfald med holdledere 
til landskampe eller VM, så kig på dette. 
 
UE: Vi har i udvalget fået en forespørgsel fra vor formand om vi kunne afholde et VM i 
Danmark, og det arbejder vi på. Jeg har sendt en forespørgsel til NBC om dette og venter 
på et svar. Til Per kan jeg fortælle at jeg syntes at forholdet til KKU og forholdet til KKU´s 
formand er forbedret det var derfor jeg ikke sagde noget om dette ved mit indlæg. Jeg er 
meget glad for at der nu er kommet et hold fra Fyn og jeg kunne godt ønske mig at det 
bliver yderligere udbredt i Danmark, så vi evt. også får JKU med. 
 
HN: der kom lige et spørgsmål også til mig, og jeg mener at folk skal være der hvor de har 
deres nivue, og Finn gør det godt med de ældre damer, og jeg har været med i mange år, 
og hvert år har der været spørgsmål om hvorfor er den med, og der vil altid tvivl fra andre. 
Der hvor Finn er holdleder der blander vi andre os i hvem der bliver udtaget. 
 
MG: Jeg sendte dig et brev fra FU om, hvad der skal til for at afholde et VM. Hvor mange 
hjælpere skal der bruges, og det andet spørgsmål var, hvad der skal til for at udbrede 
classic til hele Danmark. 
Den klage som du har fået om 2. division så syntes jeg at i kunne give dem nogle flere 
kampe, men det har i et udvalg til at se på. 
 
MC: det er ikke en kritik om hvem der bliver udtaget, men det er om selve arrangementet 
hvor der er nogle spillere der syntes at man er for tæt på når man er holdleder for et 
familiemedlem. 
 
UE: Jeg har forespurgt NBC om der findes en drejebog for at afholde et VM. 
Jeg har prøvet i mange år for at finde steder hvor man evt. kunne lægge classic baner. 
 
PC: jeg er glad for at du har rost Georg, og det sker jo ikke så tit. Georg gør et stort 
arbejde med dem i hallen for banerne bliver ikke brugt så meget. Der bliver jo talt på 
banerne fra hallen 



 

 

 
ADD 7: Orientering fra Ungdomsudvalget 
 
Johnny var ikke til stede, men der var spørgsmål til ham. 
 
MC: Man er utilfreds med de forhold som de unge har når de overnatter, sidt de var 
sammen boede de på en skole hvor det regnede ned fra taget. Vi må sørge for at de unge 
får nogle ordentlige forhold ved overnatningerne. 
 
SJ: forespørgsel til JKU om ungdomsspillere i Midtals, da han ikke kunne finde dem, men 
har hørt at der går en masse unge mennesker der. 
MG: Mente at det er Nordals som der er tale om. Man kan bare ringe til klubbens formand 
så kan man få et svar. 
 
FH: Alle i HB kan gå ind i kegleportalen og søge på alle klubber og se om der er unge som 
ikke deltager i samlingerne. 
 
MG: Johnny har tilbudt FKU at de afholder landskampen i 2014, og spørger om det er i 
orden.  
 

Der var ingen som havde noget imod at FKU afholder ungdomslandskampen. 
 
JE: Vi siger tak og vil gerne afholde dette, og tyskerne skal ikke bestemme hvor vi skal 
afholde landskampen. 
 
PC: Ungdommen er vores fremtid, og vi skal ikke skræmme dem væk, så derfor skal de 
have nogle ordentlige forhold at sove i. Der var meget koldt der hvor de sov sidst. 
Ungdommen får meget ud at de få penge de får. 
 
ADD 8: Orientering fra Kursusudvalget 
 
JA: Har kun siddet i et halvt år, så der er ikke sket så meget. Jeg har holdt møde med 
udvalget så vi kan få lavet nogle nye kurser. Der har været instruktører ude i 10 klubber. 
 
JE: Man kan mærke at der er kommet en ny mand på posten, og det er dejligt. 
SM: Robert er sygemeldt og Poul Erik er suppleant for Robert. 
 
 
ADD 9: Orientering fra seniorudvalget 
 
EJ: Vi er klar med vores DMér og det kører den 2/4-2014 for hold i Roskilde, og individuelt 
den 30/4-2014 i Fredericia. 
 
ADD 10: Forslag 
 
HN: Uddelte et forslag fra sportsudvalget, og håbede at alle kunne nå at få det med på 
rep. møderne. 
 



 

 

Til DKeF,s og unionernes repræsentantskabsmøde 
 
 
15. SCORINGSLISTER 
D.Ke.F.s scoringslister skal benyttes. 
Hjemmeholdets holdleder er ansvarlig for rettidig indsendelse af scoringslister, der skal være modtageren i 
hænde senest onsdag efter kampdagen. 
Hjemmeholdets holdleder indtelefonerer kampresultaterne til D.Ke.F. umiddelbart efter kampen (se 
turneringsplan). Er resultaterne ikke indtelefoneret til tiden, eller er scoringslisterne ikke indsendt til tiden, vil 
hjemmeholdet blive idømt en bøde på 100,- kr. pr. forseelse, som betales til arrangøren. 
Udfyldelse af scoringslister: 
Spillested - division og nr. - dato - kampnummer - baner - klubnavn og klubnummer skal påføres. 
Hjemmeholdet skal stå først. 
Tydelige spillernavne (holdopstilling) skal påføres med korrekt licensnummer på hver spiller. I tilfælde af 
rettelser 
skal der udskrives ny scoringsliste. 
Scoringslisten skal udfyldes af hjemmeholdets holdleder og underskrives af denne samt af modstanderens 
holdleder. Disse underskrifter er bindende for de individuelle resultater, som derefter ikke kan ændres. 

 

Ændres til: 

15. SCORINGSLISTER 
D.Ke.F.s scoringslister skal benyttes. Disse udskrives fra kegleprogrammet/hjemmesiden 
Holdenes holdleder er ansvarlig for at gemme scoringslisterne i indeværende sæson ,  D.Ke.F. kan forlange 
at få dem indsendt. 
Hjemmeholdets holdleder taster kampresultaterne ind på kegleportalen umiddelbart efter kampen. Er 
resultaterne ikke tastet ind senest kl.20.00, kan hjemmeholdet blive idømt en bod på 100,- kr. som betales til 
arrangøren. 
 
Udfyldelse af scoringslister: 
Der udskrives 2 scoringslister som begge udfyldes.  
Tydelige spillernavne (holdopstilling) skal påføres med korrekt licensnummer på hver spiller. 
Scoringslisterne skal udfyldes af hjemmeholdets holdleder og underskrives af denne samt af modstanderens 
holdleder. Disse underskrifter er bindende for de individuelle resultater, som derefter ikke kan ændres. 
Hver holdleder får en underskrevet scoringsliste. 

 

Begrundelse: 

 
Det er meget sjældent der er nogen rettelser på kampene, så det vil være sjældent vi skal bede om at få 
dem indsendt. 
Dette vil sparer klubberne for porto til at indsende scoringslisterne, og vil spare DKeF, samt Unionerne, for 
udgiften til Scoringssedler, samt porto til udsendelse af dem. 

Med Sportslig Hilsen 

F/Sportsudvalget 

Henning Vang Nielsen 

 



 

 

HN: Mente at vi skal afholde et HB-møde inden fristen er for sent til unionernes rep. møder 
så vi kan gennemgå forslagene. Vi kan spare penge ved at klubberne selv udskriver 
scoringslisterne, så er vi fri for at sende dem ud, og klubberne sender dem retur i udfyldt 
stand. Der bliver lagt blanke scoringslister ud på nettet, ligesom der også ligger slagsedler. 
Vi er så fri for at indkøbe nye scoringslister, da vi ikke har flere. 
 
MG: Skal vi ændre datoen for HB-møde så det ikke kolliderer med tidsfristen for 
forslagene fra DKeF. 
 

Det blev besluttet at HB-mødet i januar skal afholdes i første hele weekend. 
 
ADD: 11 Kort orientering fra unionerne 
 
JKU: SM: Har taget ting med fra bestyrelsen, og det første var landskampen, så manglede 
hun lidt mere reklame for landskampen. På et møde i JKU talte vi om at der bliver brugt 
mange penge på classic i forhold til hvor mange spillere der er. Vi skal have en ny 
kasserer. Vi har fået et forslag fra FDK, og jeg skal nok sende dette til jer. 
 
Rep. mødet er 7/3-2014. 
 
SKU: MC: Der er ikke sket så meget. 
 
Rep. mødet er 24/2-2014. 
 
KKU: GN: Vi har fået et nyt ventilations anlæg i Grøndal, og der er kommet nye kugler og 
kegler. 
 
Rep. mødet er 12/3-2014. 
 
FKU: JE: Vi har parstævne i weekenden, og i efteråret afholder vi igen en skole turnering. 
 
Rep. mødet er 11/3-2014. 
 
ADD 12: Budget 
 
Budgettet blev omdelt og tilrettet. 
 
ADD 13: Strategiplaner 
 
Strategiplanerne blev tilrettet, men ungdommen skal kigge på deres. 
 
ADD 14: Eventuelt 
 
Jimmy takkede for blomsterne ved hans sygdom. 
 
FH ønskede alle en god tur hjem. 
Referent 26/1-2014 Finn Hyldmar  
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